
Taantuma on painanut pa-
rin vuoden ajan raisiolaisen 
Kallion Konepajan Kara-
pyörösahojen tuotantoa. Tuo-
reimmat vaikeudet aiheuttaa 
Venäjän talouden ja ruplan 
syöksy, mikä on pysäyttänyt 
kenttäsahojen myynnin maa-
han.

Venäjä on ollut konepajan 
suurin kohdemaa, sen osuus 
myynnistä on kattanut noin 40 
prosenttia.

Konepajan toimitusjohtaja 
Jukka Virtanen ei silti pidä 
tilannetta mitenkään toivotto-
mana.

”Venäläisillä asiakkailla on 

kyllä suunnitelmia ja keskuste-
luja tilauksista käydään, mutta 
ne realisoituvat myöhemmin. 
Nykyinen ruplan kurssin va-
joaminen estää käytännössä 
kaupat maahan.”

Yhtiön liikevaihto pyörii 
1,5–2 miljoonan euron paik-
keilla ja pyörösahoja tuotetaan 

parikymmentä vuodessa.
Sahojen myyntiä kotimaa-

han, Ruotsiin ja Norjaan on-
nistuttiin lisäämään erillisellä 
kampanjalla tänä vuonna. 
Lisäksi yhtiö on lisännyt mark-
kinointia Australiaan ja Afrik-
kaan.

Lähes satavuotiaan yhtiön 

omistuspohja on muuttunut 
toimivan henkilöstön tultua 
mukaan, mutta enemmistö on 
edelleen Pertti ja Janne Kal-
liolla. Janne on neljännessä 
polvessa mukana yhtiön tuo-
tantovastaavana.

JOUKO KYYTSÖNEN

Kallion sahamyynti Venäjälle pysähtyi

Ari Kajander pakkasi keskiviikkona 
Kallion Konepajalla juuri valmistunutta 

sahaa kuljetuskuntoon.
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Pitääkö joulupukin maksaa 
jouluaaton työkeikoistaan 
veroa ylitarkastaja Petri Man-
ninen Verohallinnosta?

Joulupukki on velvollinen 
maksamaan veroa, kuten me 
muutkin.

Onko joulupukin työ aina 
verollista?

Jos jossain siirtyy rahaa kor-
vauksena työstä, se on verollista. 
On sitten toinen asia, jos joku 
työskentelee pukkina ilmaiseksi. 
Ei silloin joudu veroakaan mak-
samaan. Ilmaisesta naapuriavus-
ta tai talkootyöstä ei makseta 
veroa, kun rahaakaan ei siirry.

Onko pukin saama joulu-
ruoka tai konjakki verollinen 
etu?

Se luetaan tavanomaiseksi 
kohteliaisuudeksi. Pukille voi ja 
kuuluukin tarjota ruokaa. Jopa 
konjakkipaukku on verovapaa.

Kenen pitäisi olla aktiivinen 
joulupukin palkkioista verot-
tajan suuntaan?

Joulupukin itsensä. Koti-
talouden ei tarvitse toimittaa 
ennakonpidätystä, jos suoritus 
on maksimissaan 1 500 euroa. 
Jos suoritus on alle 200 euroa 
vuodessa, ei tarvitse antaa edes 
vuosi-ilmoitusta.

Miten pukin palkkioista 
käytännössä verot pitäisi mak-
saa?

Pukin tulot kuuluu ilmoittaa 
huhti–toukokuussa veroehdo-
tusta tehdessä. Riittää, että il-
moittaa sen rahamäärän, minkä 
on ansainnut.

Voiko pukkiansioista tehdä 
vähennyksiä?

Kyllä voi. Vähennyskelpoisia 
ovat vaatetus, parta, sauva ja 
päähine sekä matkakulut.

Moniko pukki ilmoittaa vuo-
sittain tulonsa verottajalle?

Siitä ei ole tilastoa, koska tulot 
hukkuvat sinne muiden palk-
katulojen joukkoon. Me täällä 
Verohallinnossa uskomme, että 
joulupukki on hyväntahtoinen ja 
rehellinen ihminen.

STINA HAASO

Maksaako  
joulupukki  
veroa?

PÄIVÄN KYSYMYS

Työ- ja elinkeinoministeriö 
(TEM) myönsi keskiviikkona 
Suomen Bioetanoli Oy:n bioja-
lostamolle 30 miljoonaa euroa 
tukea.

Kouvolan Myllykoskelle suun-
niteltu laitos tuottaisi oljesta yli 
90 miljoonaa litraa etanolia vuo-
dessa.

Tuen saanti näytti keväällä 
epätodennäköiseltä, mutta sen 
jälkeen tehdyt selvitykset toivat 
uskottavuutta, kertoo hanketta 
edistävän Kouvola Innovation 
Oy:n hallituksen puheenjohtaja 
Anssi Paasivirta.

Investointi maksaa 150 mil-
joonaa euroa. Tuen lisäksi to-
teutuminen edellyttää yksityistä 
rahaa. Alustavien sijoittajien jou-
kossa on MTK, mutta sitovia so-

pimuksia ei vielä ole. Paasivirran 
mukaan myönteinen tukipäätös 
on ollut rahoittajille kynnysky-
symys.

Jalostamo nielisi 330 000 
tonnia olkea vuodessa. Pro Ag-
rian kesällä tekemän selvityksen 
mukaan sitä pitäisi kerätä 150 
kilometrin säteeltä, jos 60 pro-
senttia viljanviljelijöistä olisi 
valmis myymään raaka-ainetta. 
Mediaanihinta, jota tuottajat 
oljesta edellyttävät, on 50 euroa 
tonnilta.

”Volyymi on suuri, 16 rekkaa 
ajaa olkea kahdessa vuorossa jo-
kaisena arkipäivänä”, Paasivirta 
valottaa.

Tukea myös Naantaliin
Laitos loisi 50 suoraa työpaikkaa. 

Oljen hankinta työllistäisi lisäksi 
kymmeniä ihmisiä.

Jalostamo rakennettaisiin 
UPM:n vuonna 2011 sulkeman 
paperitehtaan tontille. Sijainti on 
eduksi, sillä alueella on lämpö-
voimala, jätevedenpuhdistamo 
ja hyvät liikenneyhteydet.

Hankkeen kannattavuutta ko-
hentaisi EU:n päätös luokitella 

olki jätteeksi. Silloin litra olkieta-
nolia vastaisi kahta litraa tavallis-
ta biopolttoainetta jakelijoiden 
sekoitusvelvoitteessa. Paasivirta 
pitää myönteistä päätöstä lähes 
varmana.

TEM myönsi 3,3 miljoonaa 
euroa energiatukea lisäksi Neste 
Oilin mäntyöljypikeä hyödyntä-
välle jalostamolle Naantaliin.

Tukea vaille jäi Sievi Biofuels 
Oy:n bioetanolitehdas. UPM 
puolestaan peruutti tukihake-
muksensa biojalostamon raken-
tamiseksi Kaukaan tehtaalle.

Elokuussa St1 Biofuels Oy sai 
12 miljoonaa energiatukea sa-
hanpurusta etanolia tuottavan 
laitoksen rakentamiseksi Kajaa-
niin.                    

                                HENRIK SCHÄFER

Etanolitehdas nielisi  
olkea Kaakkois-Suomesta

Eläkekaton käyttöönotolle ei 
Eläketurvakeskuksen (EKT) 
mukaan ole perusteita. 

Sosiaali- ja terveysministeri 
Laura Räty (kok.) vastaanotti 
torstaina työn, jossa Eläketur-
vakeskus päivitti vuoden 2009 
selvitystään.

Rädyn mielestä selvitys ei 
puolla eläkekaton käyttöönot-
toa Suomessa.

Eläkeläisten tuloeroihin 
katto ei ole ratkaisu. ”Se voi pi-
kemminkin kasvattaa tuloero-
ja”, Räty arvioi.

Viljelijät ja muut yrittäjät 
ovat ainoa ryhmä, joilla suur-

ten työtulojen eläkekarttumaa 
rajoitetaan. Eläkkeen määrä 
lasketaan työtulosta.

Maatilan jokainen peltoheh-
taari kartuttaa myel-työtuloa 
1 600 euroa. Karttuma jää 24 
euroon 62 myel-hehtaaria ylit-
täviltä hehtaareilta.

”Verotuksen perusteella työ-
tuloa voidaan korottaa”, johta-
ja Antti Huhtamäki Melasta 
sanoo.

ETK:n toimitusjohtaja Juk-
ka Rantala katsoo, että myel-
työtulojen määräytymistä on 
tarpeen tarkastella aika ajoin, 
kuten palkansaajilla.

Tilakoko suurenee.
”Johtopäätösten teko kuuluu 

edunsaajien ja maksajien edus-
tajille”, Rantala sanoo.

Stephen Elopin  
eläkkeestä liikkeelle
Nokian entisen toimitusjohta-
jan Stephen Elopin eläkkeestä 
nousi keväällä kohu, minkä ta-
kia selvitys uudistettiin.

Elop sai 5 900 euron eläk-
keen Suomesta neljän vuoden 
urastaan Nokiassa. Keskiverto 
eläke vuosikymmenien työstä 
on 1 549 euroa, viljelijöillä alle 
tonni.

Johtajasopimukset sisältävät 
usein lisäeläkkeitä lakisääteisen 
eläkkeen päälle.

Lisäetuja eläkekatto ei leik-
kaisi.

Räty arvioi eläkekaton nos-
tavan tavallisten palkansaajien 
eläkemaksuja. Suurituloisilla 
ne pienenisivät. Hyvätuloisille 
syntyisi erillinen eläkejärjestel-
mä.

”Maksujen korotus kohdis-
tuisi ihmisille, joiden tulot jää-
vät eläkepalkkakaton alapuolel-
le”, selvittäjät laskevat.

JUHANI VIITALA

Eläkekaton käyttöönotolle ei perusteita

Kouvolan  
Myllykoskelle  

suunniteltu laitos 
tuottaisi oljesta yli 
90 miljoonaa litraa 
etanolia vuodessa.

>>

Talous pysyy lähes ennallaan 
tänä vuonna, ja ensi vuonnakin 
kasvu jää alle prosentin brutto-
kansantuotteesta. Näin arvioi 
valtiovarainministeriö torstain 
talouskatsauksessaan. 

Syyskuussa ministeriö arvioi 
ensi vuoden kasvuksi 1,2 pro-
senttia.

Suomen talous alkaa pikku 
hiljaa toipua siten, että vuoden 
2016 talouskasvuksi ennuste-
taan 1,3 prosenttia. 

Vaatimaton kasvu perustuu 
Euroopan ja Venäjän kehnolle 
talouden kehitykselle. Venäjän 
talouden ennustetaan taantu-
van seuraavat kaksi vuotta, mikä 
tekee hallaa Suomen viennille.

Talouskasvua tukee raaka-
aineiden, erityisesti öljyn, hin-
tojen lasku.

Ensi ja seuraavan vuoden 
talouskasvu perustuu ennen 
kaikkea vientiin. Tosin se kas-
vaa hitaammin kuin edellisessä 
ennusteessa arvioitiin. Lisäksi 
viennin kasvu jää maailman-
kaupan kasvua hitaammaksi, 
joten Suomi menettää markki-
naosuuksia.

Euron kurssin heikenty-
minen Yhdysvaltain dollariin 
nähden edesauttaa vientiä, sillä 
viennistä suuntautuu euroalu-
een ulkopuolelle suurempi 
osuus kuin sisäpuolelle.

Vuonna 2015 vienti kasvaa 
3,3 prosenttia ja 4,2 prosenttia 
vuonna 2016. 

Investoinnit  
pieneen kasvuun
Investointien vähenemisen ar-
vioidaan päättyvän vuoden 2015 
alussa. Kasvua tukevat matalat 
korot.

Investointien odotetaan 
kääntyvän ensi vuonna liki pro-
sentin kasvuun. Investointiaste 
nousee vuonna 2016 yli 3 pro-
senttia.

Asuntojen uudistuotanto 
supistuu myymättömien asun-
tojen määrän kasvettua. Myös 
korjaamisen kasvuvauhti hidas-
tuu. Maa- ja vesirakennus- sekä 
maanparannusinvestoinnit vä-
henevät tänä ja ensi vuonna.

Kone- ja laiteinvestoinnit 
vähenevät vielä tänä vuonna 
mutta kasvavat ensi vuonna.

Työmarkkinoiden tilanne on 
ministeriön mukaan heikkene-
mässä edelleen ja työttömyys-
aste nousee tänä vuonna 8,6 
prosenttiin.

Lokakuussa 2014 yli vuoden 
työttömänä olleita oli 93 000.

Julkinen talous jää tänä vuon-
na alijäämäiseksi jo kuudetta 
vuotta peräkkäin. Julkisyhtei-
söjen velka on ylittämässä ensi 
vuonna 60 prosentin rajan.

Rakenteellisilla uudistuksil-
la on valtiovarainministeriön 
mukaan kiire, jotta talouspo-
liittinen uskottavuus säilyy ja 
kasvupotentiaali nousee.

JOUKO KYYTSÖNEN

VM synkensi talousennustettaan
Valtiovarainministeriö on synkentänyt  
syksyistä ennustettaan Suomen ensi ja  
seuraavan vuoden talouden kasvusta.  
Teknisesti taantuma on silti takanapäin.
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Investoinnit vähenevät vielä tänä vuonna, mutta ensi vuonna 
tilanteen odotetaan lievästi parantuvan.

Pasi Leino

Kallion Konepajan toimitusjohtaja Jukka Virtanen (vas.) ja tuotantovastaava Janne Kallio ovat tyytyväisiä tämän vuoden kampanjaan, joka lisäsi kotimaan 
myyntiä taantumasta huolimatta.

Joulupukin menoista verotuksessa vähennyskelpoisia ovat vaatetus, 
parta, sauva ja päähine sekä matkakulut. ylitarkastaja Petri Manninen, Verohallinto


